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Protokoll der Distrikt 5 – Versammlung  

am 08.Oktober 2011 in Essen  

 
 
 
Tagesordnung 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

TOP 2: Verlesung der Ziele von Old Tablers Deutschland 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der DV vom 02.04.2011 in Delbrück/Soest. 

TOP 4: Bericht des OTD-Präsidiums 

TOP 5: Bericht des Distriktspräsidenten 

TOP 6: Bericht des Distriktsvizepräsidenten 

TOP 7: Bericht über das AGM und die Beiratssitzung in Coburg 

TOP 8: Berichte von den Tischen  

TOP 9: Verschiedenes 

 
 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Der DP begrüßt die Teilnehmer der DV (siehe Anlage Teilnehmerliste) und stellt Beschlussfähigkeit 
fest; 11 von 18 Tischen aus dem Distrikt sind anwesend. 
 
TOP 2: Verlesung der Ziele von Old Tablers Deutschland 

Erich Köster von OT 88 verliest die „Aims and Objects von OTD“. 
 
TOP 3: Genehmigung des Protokolls der DV vom 02.04.2011 in Delbrück/Soest. 

 
Es wird noch einmal Bezug auf das Protokoll der letzten DV bei RT 133 Soest Bezug genommen; 
es bestehen keine Einwände gegen das Protokoll und wird somit genehmigt. 
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TOP 4: Bericht des OTD-Präsidiums 

Anno Terheyden (RT 110 Siegen) berichtet in seiner Funktion als IRO noch einmal kurz über das 
AGM in Coburg sowie die neue, deutlich lockerere Gestaltung des HYM am kommenden 
Wochenende in Speyer -> so soll der "Ballabend" als Rockparty ausgelegt werden. 
 
Anno berichtet weiter über derzeitige Situation auf internationaler Ebene: 
- hier ist besonders hervorzuheben das Thema NeT (Non ex Tablers), damit ist die Aufnahme von 
nicht Round Tablern bei OT gemeint; hierzu stellte Anno noch einmal die klare Sicht von OTD dar: 
Old Tablers meint nicht "alt" im Sinne des Alters der Tabler, sondern im Sinne von "ehemalige 
Round Tabler“. Somit kann bei OT nur Mitglied und Amtsinhaber werden, wer ehemaliger Round 
Tabler war; dieses wird auch seitens OTD bei der Neuanmeldung von Tablern bei OT geprüft. Im 
Fall Kalkar (das Präsidium von OT 158 dort besteht komplett aus nicht ehemaligen Round Tablern) 
ist der Tisch aufgefordert worden, bis zum nächsten AGM einen satzungsgemäßen Zustand 
herzustellen .- andernfalls erfolgt Antrag auf Ausschluss aus OTD. Die Sichtweise von Round Table 
Deutschland zu diesem Thema ist identisch! 
 
Anno berichtet darüber hinaus über die Charter von OT Island und Aufnahme als 
Landesassoziation in 41Tablers International. 
 
Anno weist darüber hinaus auf das kommende World Meeting in Chennai, Indien, hin, für das auch 
wieder sehr interessante Pre- bzw. Mass-Touren angeboten werden. 
 
Anno berichtet auch über ein sehr erfolgreiches YAP Programm  im zurückliegenden Jahr und bittet 
noch einmal die Tische, sich hier auch zu engagieren; diejenigen Tische, die bereits am YAP 
teilgenommen und Jungendliche aus anderen Ländern in diesem Rahmen aufgenommen haben, 
bestätigen die sehr positiven Erfahrungen. Es wird auch noch einmal auf die Teilnahme unserer 
Jugend an diesem Austausch in Richtung Indien und Südafrika hingewiesen - Es sind wohl immer 
wieder noch Plätze frei. 
 
TOP 5: Bericht des Distriktspräsidenten 

Der DP berichtet über die Teilnahme am World Meeting von RT in Bremerhaven - wie auch damals 
das AGM war es eine große Veranstaltung 
 
Leider war Andreas durch einen etwas längeren Krankenhaus-Aufenthalt im Sommer etwas 
eingeschränkt - er ist jetzt aber wieder topfit und wird es nun angehen, die Tische im Distrikt zu 
besuchen. 
 
TOP 6: Bericht des Distriktsvizepräsidenten 

Kurzer Bericht des DV über seinen Besuch bei OT Paderborn anlässlich eines Tischabends mit 
Michael Wessing (ehem. Diskuss-Werfer) und Kurz Bendlin (ehem. 10-Kampf Weltrekordhalter) 
Kurzer Hinweis noch auf die stattgefundene RT-Eurosail in Griechenland, an der auch einige Oldies 
von OT 42 + OT 417 teilgenommen haben; es war eine super Veranstaltung; im kommenden Jahr 
wird die Eurosail von RT Malente in der dänischen Südsee ausgetragen. 
 
Noch eine Bitte des DV und  Schreiberlings der Distriktsplitter": 
bitte die Tischprotokolle, die rund gesendet werden immer mit folgenden  Daten versehen: 
- Tisch-Nummer und Tischname       Bitte Info an  
- Datum des Tischabends.         an die Sekretäre !! 
Dadurch wird meine Arbeit erheblich erleichtert - wenn ich auch traurig bin, dann das Spiel 
"Heiteres Protokolle-Raten" nicht mehr spielen zu können!!!??? 
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TOP 7: Bericht über das AGM und die Beiratssitzung in Coburg 

Bericht über das AGM + die Beiratssitzung in Coburg, war im Grunde schon in den Berichten von 
Anno enthalten; im Übrigen sind die Beschlüsse in sehr klarer Form in Internet und in der letzten 
Depesche ausführlich dargelegt. 
 
Ein Punkt wurde unter den Teilnehmer ausführlich angesprochen:  
"OT und das Internet"; da unser Webmaster Christian Busch anwesend war, konnten die 
angesprochenen Punkte sehr kompetent auch beantwortet werden; hierzu einige weitere 
Informationen: 
 

- derzeitig hat OTD ca. 4.500 Mitglieder; für diese große Zahl von Mitglieder einen "internen 
Bereich" mit Passwort zu schaffen ist vom Grundsatz her machbar, jedoch machen unsere 
beiden Webmaster ihren Job in der Freizeit + dann wäre bei dem Aufwand wohl eine 
Vollzeitstelle nötig - wollen wir das????? 

 
- die Veröffentlichungen, die im Internet stehen, werden von unseren Webmastern inhaltlich 

geprüft und somit wird zumindest groben Missbrauch ein Riegel vorgeschoben; 
 

- die Protokolle im Distrikt und in Richtung Sekretariat + Präsidium laufen über einen 
konkreten e-mail Verteiler und sind somit auch vor „fremden Zugriff geschützt. 

 
Die personenbezogenen Daten sind so angelegt, dass sie jeder selbst pflegen kann + soll. 
 
Da dieser Punkt auf den kommenden nationalen Meetings diskutiert werden wird und somit auch 
eine Distriktmeinung zu formulieren ist, stellte der DP nach längerer Diskussion zu diesem Punkt 
den Antrag, dass die jetzige Handhabung der Protokolle und deren Versand über den jetzigen 
mail-Verteiler unverändert beibehalten bleiben soll; dieser Antrag wurde einstimmig und ohne 
Enthaltung angenommen. 
 
Von den Delogierten der DV wurde darüber hinaus die Arbeit der Webmaster noch einmal 
ausdrücklich als gut empfunden und entsprechend gewürdigt!!!! 
 
TOP 8: Berichte von den Tischen  

OT 215 Do ...berichtet über eine gemeinsame Reise an den Faaker See und eine Service-
Einnahme (zusammen mit RT???) in Höhe von 4000,- €. Man hält regen Kontakt nach Luxemburg 
und wird Ende Oktober (29.10.2011) wieder die Lünener Nacht starten - einen intensiven 
nächtlichen Gang durch die Lünener Kneipenszene. 
 
OT 88 derzeitig 25 Tabler und war in der zurückliegenden Zeit sehr intensiv mit den Vorbereitungen 
zum Jubiläum beschäftigt. 
 
OT 8 berichtet über das anstehende Jubiläum + die Bemühungen zur Verjüngung des Tisches, 
damit das ehemalige Motto des Tisches "...wir wollen zusammen sterben" jetzt nicht schon 
kurzfristig in die Umsetzung geht. 
 
OT 150 20 Mitglieder, man trifft sich privat; der Tisch war YAP-Gastgeber und hat sehr aktiv das 
AGM in Coburg besucht; Es gibt einen gemeinsamen Service-Club Abend mit anderen Clubs am 
Ort. 
 
OT 73 30 Tabler + Anwärter (breite Altersspanne 40-81) 
Gemeinsamer Tischabend mit RT bei Radio GT; gemeinsame Veranstaltung mit RT "Swinging 
Table" auf dem Meierhof Rassfeld mit Flohmarkt etc.; Ausflüge zur Starkenburg mit einem Lokal-
Komödianten Heinz Flottmann, Spargelessen, eine Miele Besichtigung sowie eine Reise nach 
Potsdam haben das Tischleben bereichert. 
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OT 114 erlebte einen beeindruckenden Vortrag von Dr. Polenz "Wege zum Glück" und wird 
Pfingsten 2012 da Bikermeeting veranstalten (mit einer Tour durchs Weserbergland und einer 
weiteren ins Sauerland - alles schon ausprobiert und gefahren). 
 
OT 71 trifft sich privat; Paolo berichtet vom AGM in Island, an welchem er Teilgenommen hat; OT 
71 unterstützt auch das Bielefelder Entenrennen) 
 
OT 317 13 Tabler; haben in diesem Jahr auch eine Veranstaltung "mens only" durchgeführt  - hat 
keinem weh getan!!!, man unterstützt als Service das Projekt "Häusliche Gewald gegen Kinder" mit 
einem Flohmarkt; derzeitig 2 Aspiranten. 
 
OT 81 14 Tabler, sehr aktiv, man trifft sich privat + mit den Damen und pflegt einen guten Kontakt 
zu RT, der sich u.a. in einer gemeinsamen Radtour ausdrückt und einem Neujahresbrunch mit RT. 
 
OT 110 17 Tabler + 2 Aspiranten; seit 4 Jahren jetzt separate Tischabende ohne RT - trotzdem trifft 
man sich noch 4x p.a. mit RT. Sehr erfolgreich ist der "Kochlöffel", bei dem ein Tabler nur einige 
wenige, oder aber den ganzen Tisch einladen - ist jedoch die Verweildauer zu lang, schlägt der 
Tisch unangemeldet mit Getränken + Essen auf. 
 
OT 42 will verstärkt die Kontakte unter den 4 Bielefelder Old Tables fördern und hierzu auch Round 
Table 17 + 42 stärker mit in Veranstaltungen einbinden. Einige Tabler haben an der RT Euro-Sail in 
Griechenland teilgenommen. 
 
TOP 9: Verschiedenes 

nächste DV: 24.03.2012 in Gütersloh!!!!     Bitte vormerken!!!! 
 
Es wird noch einmal das Thema YAP-FAMEX angesprochen: 
hierzu wird/wurde von OT ein eigener Verein gegründet, damit die rechtlichen Punkte abgesichert 
sind.  Die Gäste sind im Regelfall 2-3 Tage an den Tischen und sollen nicht in Hotels / Youth-
Hostess untergebracht werden, sondern in  den Tabler-Familien. 
Die Tour geht häufig von DK kommend Richtung Süden (AT,CH) oder aber von Frankreich/Belgien 
kommend ebenfalls Richtung Süden; die Tische, die bereits am YAP Programm in der 
Vergangenheit teilgenommen haben berichten über die positiven Erlebnisse und Erfahrungen. 
 
Zum Ende verkündet der Sergeant at Arms einen Betrag von 120,- €, welcher OT 317 für sein 
Service-Projekt "Feminin Vitae" zur Verfügung gestellt wird.. 
 
Der Präsident Andreas Thielmann schließt die DV, welche mit einem gemeinsamen Mittagessen 
endet. 
 
Anlage:  Teilnehmerliste 
 
09.10.2011gez. Richard Reichelt (D5VP; OT 42) 
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